

# 七彩校园

2016年5月26日 星期四  
丙申年四月二十  
第83期

路桥区新闻信息中心 主办

QICAI

XIAOYUAN

金冠彤

■ 电子版:<http://www.lqnews.cn>

■ 投稿邮箱:lqqcxy@126.com ■ 联系电话:89207063

## 省巡查组来东方理想学校进行专项巡查

本报讯 5月23日下午,省教育厅巡查组一行七人,在区教育局局长王勇智、党委委员韩卫富等的陪同下来到东方理想学校,进行深化义务教育课程改革专项巡查。

在参观了学校的环境、文化建设后,韩卫富、区教研室主任王依初、东方理想学校校长卢献分别汇报了各自领域深化义务教育课程改革的情况。

韩卫富在汇报区域教改时说,路桥区深化义务教育课程改革一是坚持课改的自主性,激发行动自觉;二是坚持课改选择性,既搞选课走班,又注重拓展课程的开发,做到地方课程和校本课程相结合;三是坚持多元性,彰显学校特点,保障学校的选择权,目前

东方理想学校已入选省课改先行学校;四是结合学生健康体质测试和小学生成绩等级评价,深化评价改革制度。

谈到存在的问题时,韩卫富说,区域教改当前面临的问题,一是课改缺乏强有力的指导;二是教师在理念上有一个适应的过程,课改在教师中存有一定的阻力;三是相关制度建设滞后,教师课改考核难以量化等。

随后,王依初在汇报时说,深化课程改革要搞好顶层设计;要通过专家指导、结果诊断、校长论坛、小学生作业改革等方面提升课改的实践能力;要促进区域教学型研讨团队建设和课改专题调研,积极参与市学生课改联盟学校、市学生解放行动联盟,为课

改搭建平台。他表示,深化义务教育课程改革虽已初见成效,但困难与机遇并存,任重道远。

卢献在汇报学校进行课程改革时讲了四个方面的问题。一是坚持眼前利益与长远发展相结合;二是尊重学生个性、天性的发

展;三是进行育人目标、教学内容、教学方法、教育品牌、价值观“五整合”;四是坚持实施自主学习“教学双通道”。最后,他就深化义务教育课程改革提出了一些建议。

在听完有关方面的课改汇报后,巡查组观看了东方理想学校的“拓展性课程”展示,查阅了该校的课改资料,并分别与师生代表进行了座谈。

(孙良坚)

## 教师应允盛家庭喜获全国“书香之家”称号

本报讯 近日,笔者从区文化广电新闻出版局了解到,第二届全国“书香之家”入选名单出炉,教师进修学校教师应允盛家庭榜上有名,喜获“书香之家”称号。同时,我区入选的还有郑炜、罗德富两户家庭。

据悉,去年7月,国家新闻出版广电总局下发《关于开展第二届全国“书香之家”推荐活动的通知》,全国1000个家庭被推荐参评。今年3月,国家新闻出版广电总局组织有关专家学者进行评定,最终公示、发布获评名单。

入选“书香之家”的家庭成员都是阅读达人。应允盛与妻子杨秀燕均为教师,家中藏书约9000册,涵盖教育、文学等多种学科,一家三口日均阅读时间在2小时以上,月均购书资金500元,年订阅报刊费用1000元。

应允盛还是区家庭教育研究会会长,其创作的诗词与散文时常在《浙江教育报》、《台州日报》、《今日路桥》等报刊上发表,而且出版了专著《应允盛诗词选》、《台州七子之歌》、《教坛耕耘录》等。而杨秀燕系路桥

四中教师。儿子为台州中学学生,曾两次荣获“浙江省未成年人读书节”征文比赛二等奖,所写文章多次发表于《东部》、《今日路桥》等报纸杂志。此外,该家庭还荣获了区“家庭教育先进工作者”、“藏书状元”荣誉称号。

“举办‘书香之家’评选活动,旨在号召社会各界向‘书香之家’学习,培育读书家风,展示书香魅力,在全社会树立‘爱读书、读好书、善读书’的文明风尚。”区文化广电新闻出版局工作人员如是说。(罗永祥)

## 共享文化盛宴 感受课程魅力

### 路桥三中首届课程节之家校互动



本报讯 5月20日下午,路桥三中举行了首届课程节之家校互动,七、八年级近400名家长参加了此次活动。

开幕式上,田径队展示了教育人生接力传递,11位学生各持印有“人之初”“健康”“爱心”“习惯”“兴趣”“感恩”“责任”“智慧”“品格”“理想”“成就人生”的旗帜,带着青春梦想绕场奔跑。家长代表向学生代表送上祝福,学生们用感恩手语表达答礼。

随后,精彩的演出拉开了序幕。歌伴舞《大地飞歌》那轻盈的歌声,唱出了对四季的礼赞,翩然的身姿舞出了对大地的感谢;器乐合奏《彩云追月》旋律优美、演奏娴熟;家长和老师共同演绎的旗袍秀《青花瓷》大放异彩,她们一步一定格,纤手轻扬,动作轻慢静美,走出了烟雨江南的诗意,展现的是青

花瓷所蕴含的温婉恬静的气韵;八(5)班全体家长大合唱的《众人划桨开大船》展现了震人心肺的气魄;七(5)班家长三句半《说课程》笑点丰满、直击课程文化。此外,充满深情的诗朗诵《我的南方和北方》、节奏感强烈的校舞蹈《爱的主打歌》和优美动听的校合唱队《太阳熟透的苹果》、《四季的问候》等节目也精彩纷呈。

紧接着,路桥三中首届课程节在“航模社”的火箭升空,翱翔蓝天的激情中正式开幕!

魅力舞台上,多才多艺的家长们带来了精彩绝伦的爵士舞、独唱、拉丁舞、越剧等;太极课程学员的太极拳、空手道课

程学员的空手道表演更是把活动推向了高潮;其他同学的舞蹈、朗诵、古筝弹奏等表演也赢得了现场观众阵阵掌声。

作品展中,家长们被“艺彩手绘”“黑白创意”“指尖上的创意”“本草社”“趣味数学”“科学与生活”“智能小车”“玩转科学”“影视欣赏”“美丽俏佳人”“追梦航海”等拓展性课程的作品深深地吸引了,仔细地向课程指导老师询问了课程要点。

据悉,该校以首届课程节为契机,结合已有经验对拓展性课程教学“再思考”,继续深入挖掘现有的有效实践资源,重视开发开设别具特色的拓展性课程,加大学生的自主选择权,让每位学生都有机会选择自己感兴趣的课程和活动,释放青春。

(罗金花 文/摄)



## 路桥中学举行“助力高考,加油高三”活动

本报讯 慕鸿鹄树千里高志,迎六月展万里鲲鹏。在距离高三学子笑傲考场16天之际,路桥中学团委组织的“助力高考,加油高三”系列活动拉开了序幕。

该校5月23日的升旗仪式,对高三学生而言是特殊且难忘的。集会上,该校德育处主任王文伟对每一位高三学生都寄予了殷切的期望,希望他们能珍惜与同窗好友齐头

并进的时光,感恩任课教师的默默付出,并期盼他们都能“大鹏一日随风起,扶摇而上九万里”。高三的学生用热烈的掌声给出了心中最好的回应。

本次集会最重要的一项活动便是为高三学生送上高考必胜徽章。在标有“蟾宫折桂于此时,金榜题名在今朝”的鲜红横幅下,高二各班的班长为学长学姐们佩戴好徽章,

将满满的祝福与运气都寄托于这小小的徽章之中,为高考助力活动画上了浓墨重彩的一笔。

据悉,每年的高考季,该校团委都会组织助力高考系列活动,这已经成为该校一道靓丽的风景线。在接下来的十几天中,团委将陆续推出相关活动,为高三学子助力。

(阮靖婷)

## 风采展示



本期报头书写者:

路南小学四(1)班 金冠彤

获奖情况:

2015年,获校毛笔书法比赛三等奖  
(指导老师 叶明伦)

## 学党史、学国史 争做“三爱”好少年

本报讯 今年是中国共产党建党95周年和红军长征胜利80周年,为加强青少年的“两史”学习教育,进一步加深他们对近现代中国国情和中国社会发展规律的认识,引导他们从党的历史中汲取开拓进取的智慧和力量,日前,区关工委主任朱瑞良做客峰江中心小学,给学生们作“学党史、学国史、争做‘三爱’好少年”的主题演讲。

当天,朱瑞良趁着学校大课间集会的时间,给全体师生作了主题演讲,他号召学生们要学党史、学国史、争做“三爱”好少年。他告诉学生们,所谓“三爱”就是要爱学习、爱劳动、爱祖国。同时,他鼓励学生们要养成认真完成作业的好习惯,当天的作业要当天完成;要养成独立完成作业的好习惯,不依赖父母同学;要养成阅读优秀课外读物的好习惯;要养成热爱劳动的好习惯,做一个爱劳动的好孩子,让劳动带来健康的身体。

最后,朱瑞良还要求学生们,一定要树立“学习最有用”“劳动最光荣”“祖国最可爱”这三个意识,少先队员要为实现伟大中国梦作出自己的贡献。

(孙慧丽)

## 乘着歌声的翅膀飞翔

蓬街中学举行庆祝建校40周年大合唱比赛

本报讯 为庆祝建校40周年,5月20日下午,蓬街中学七、八年级在学校室内篮球馆举行了以“歌声嘹亮,唱响青春”为主题的大合唱比赛。

各班在班主任的带领下,精心准备,积极备战,倾情演唱,向在场的全体师生奉上了一场华丽的视觉盛宴。每个班级有两首参赛曲目,一首为规定曲目——校歌《放飞梦想》,一首是自选曲目。

为一决高下,各班使出浑身解数:八(4)班的《明天会更好》旋律优美,节奏轻快,唱出了青春的梦想和七彩的希冀。七(7)班的一曲《亲爱的小孩》剑走偏锋,细腻与深情,唱出了感人的力量,字字句句都是暖暖的爱的传递。七(9)班的《卢沟谣》将朗诵与演唱完美结合,在清新悠扬的旋律里重现千年历史画卷。八(8)班的《红星歌》打破常规的大合唱模式,融入了表演和舞蹈的元素,让人耳目一新。八(1)班学生演唱的专业与大气磅礴也给人留下了深刻的印象……每个班级的表演都可谓独具匠心,各领风骚,展现了该校学子“朝气蓬勃,昂扬向上”的精神风貌。最后,大合唱在八(11)班的一曲《和你一样》优美的旋律和流畅的手语中落下帷幕。

(尚雪文)